

# 金海豚 犹太式儿童思维训练专家



在南京，提到儿童思维训练，很多家长都听说过“金海豚”。在南京拥有6家中心的金海豚思维训练中心，目前已有近6000名学员，其中70%的新会员来自老会员的推荐。记者采访身边一些家长，有的人认为“金海豚”是教孩子玩棋的，也有人认为“金海豚”是教数学的。“因为从表面看，我们有很多棋类的教具、也有非常体系化的数学内容，所以造成了这样的理解。”金海豚思维训练中心陈海宜校长介绍，“但其实，在金海豚，孩子学会的是如何思考，以及解决各种问题的方法。”

## 【特色一】 南京唯一引进的 犹太式思维课程

犹太人的智慧历来被世人推崇，“三个犹太人坐在一起，就可以决定世界！”犹太人是一个拥有杰出智慧，并懂得如何运用这种智慧的民族。这个智慧的民族，有它独特的思维方式。在教育理念上，犹太民族认为“学习应该是甜蜜的”、“授之以鱼不若授之以渔”、“不让孩子成为背着书本的驴”……这些听起来简单的道理，背后是依靠智慧的教育方法。金海豚思维训练中心是南京唯一引进犹太式思维课程的教育机构。

近日，记者带着疑惑走进了金海豚。在《趣味数学》、《智慧建构》、《思维奔战》三个系列的教材中，记者看到形形色色的思维训练课题，但又不同于一般的启智课程。

案例1：玩具王国的成员越来越多，房子太小需要搬家。老师会拿出很多动物类、交通工具类、水果类的图片，让孩子们将不同的玩具安排进不同楼层。

分析：首先，孩子在这个游戏

中，首先要接触楼层数，这就有了“序数”的概念；其次，玩具王国有哪些成员，需要孩子学会“分类”和“统计”；第三，为什么将这几样玩具放同一个楼层，孩子的思维是“因为他们是好朋友”，而老师会引导孩子学会“归纳”，住同一楼层是“因为他们都是动物类”，这样有利于孩子未来抽象思维的发展。

## 【特色二】 从解决实际问题中 形成良好的思维习惯

金海豚的思维训练，不仅让孩子接触到很多数学基础知识，更多的还是从解决身边的具体问题着手，让孩子形成良好的思维习惯。“所有的教具和教学方法都是独特的，在南京没有第二家类似的思维训练课程。”金海豚思维训练中心陈海宜校长介绍，金海豚的课程非常有趣，有些课题就来源于平时生活中遇到的问题。

通过解决问题，不仅启发孩子学会应该如何思考，还有助于提高孩子的情商。

案例：停车场里面停了很多辆汽车，横七竖八的，现在有一辆

红色的小轿车要开出来，停车场的管理员叔叔试着挪了很多辆车，但还是没有办法把那辆红色的汽车开出来，我们一起来帮帮这个停车场的管理员叔叔吧！

分析：孩子们通过模拟开汽车的游戏来学习找到绕开障碍物的最佳方法。在分享这个案例时，老师会问孩子，当我们碰到问题的时候，应该首先干什么？很多孩子会说想办法，但其实最先要做的是分析问题，找到问题的根源所在，然后才是想办法去解决。在活动的过程中，老师会引导孩子学习“侦探法”——寻找问题的根源，通过游戏的方式，让孩子深入浅出地理解寻找问题根源的重要性，养成良好的思维习惯。此外，在游戏过程中，老师会不断强化孩子做事情要先想后做（红绿灯法则），这同样也是非常重要的思维习惯，是孩子管理情绪和处理孩子之间冲突的重要方法。

## 【特色三】 跟踪孩子思维过程 量身定制最适合课程

在金海豚思维训练中心，记者看到了一个特别的教学体验系

统。孩子们在电脑上操作趣味题，除了有正确和错误的显示外，系统还会自动标注出孩子们的每一步思维过程。“思维其实就是大脑思考的过程，是抽象、不可见的，但这套系统让思维变得可见，也是老师和家长观察孩子思维过程的一个途径，这样才能有效地发现孩子思维过程的特点，进行有针对性的引导。”

记者了解到，不少家长刚开始来金海豚时，觉得“思维训练”很抽象，甚至觉得特别不靠谱。但通过一两节的试听、试上，不仅孩子特别感兴趣，就连很多家长也想参与训练。“我也是老会员介绍来的，金海豚的思维训练对我启发很大，通过一阶段的学习，不仅是孩子开始喜欢数学了，而且考虑问题比以前更细致、更全面了，好像更聪明了！”一位金海豚的会员妈妈介绍。

“金海豚”的创新思维课程体系，迄今已有近30年的教学实践，在全世界40个国家得到广泛应用。通过《趣味数学》、《智慧建构》和《思维奔战》的不同课程组合，让孩子成为有效解决问题的高手，用犹太人的思维武装大脑，这是金海豚思维训练中心的教学目标。

现代快报记者 何海燕

**金海豚·金思维**

**6周年庆**

**2-8岁**

**1祝福有礼**  
会员与非会员均可参加  
2012.12.1-12.31国庆期间  
在西祠“金海豚思维训练中心”讨论版  
发【祝福帖】，均可参与国庆抽奖活动  
人人有奖，无一空空哦！  
更有机会获得  
“2013宝贝春晚”门票哦

**2课程特惠**  
重磅推出：  
第一年课程，享受1100元优惠  
第二年课程，享受2800元优惠  
活动时间：2012.12.1-12.31

**3宝贝春晚  
演员征集**  
凡金海豚会员均可免费报名  
入选后均可参加  
南京少儿频道《宝贝春晚》节目录制  
宝贝春晚小品：欢欢喜喜过大年  
报名时间：2012.12.1-12.16  
海选内容：动物角色扮演  
(小老鼠端端、小蛇瑞瑞、小猫嘟嘟、小狗旺旺)  
另征集若干群众演员

**www.kingtuns.com 金海豚思维训练中心**

咨询  
热线

龙江中心 8626 9933 迈皋桥中心 8321 9933  
虹桥中心 8336 9933 江宁中心 5870 9933  
瑞金路中心 8528 9933 桥北中心 5818 9933

## ■留学资讯

### 周日，2012国际艺术院校留学展亮相南京

2013高校招生艺术类专业考试已落下帷幕，艺术生们各个摩拳擦掌、抢抓“独木桥”。同时，国外艺术院校也纷纷向学子伸来橄榄枝。据了解，由好年华出国主办的“2013国际艺术院校留学展”将于12月15日（周六）14:00在南京新街口金鹰国际26楼举行。届时，来自意大利、法国、美国、英国、加拿大、俄罗斯、德国以及奥地利、丹麦等9个国家的50余所知名艺术院校将进行现场招生。据悉，本届展会设置了设计类、美术类、音乐类、传媒类等30余个热门艺术类专业，涵盖纯艺术类院校及综合性大学的艺术学院，艺术生及非艺术生均可参加。

### 国外知名艺术院校齐聚展会招揽艺术生源

据了解，本次艺术生留学展规模较以往更大，汇集了众多享誉国际的知名艺术院校，如意大利佛罗伦萨美院、罗马美院、米兰国美、威尼斯美院、欧洲设计学院、都灵威尔第音乐学院、罗马皇家舞蹈学院；法国巴黎视觉传达艺术学院、巴黎CREAPOLE艺术设计学院、巴黎高等师范音乐学院；美国奥蒂斯艺术学院、纽约视觉艺术学院、旧金山艺术学院、萨瓦

娜艺术学院；英国伦敦艺术大学、剑桥视觉艺术表演学院、皇家音乐学院；奥地利维也纳音乐学院；俄罗斯列宾美院、柴可夫斯基音乐学院；德国柏林音乐学院、福克旺根艺术大学等。

### 2013各国艺术院校录取政策现场解读

免学费传统艺术国家意、法、德，达到专科线即可申请意大利图兰朵计划；拥有顶尖艺术的美英……国外艺术学院纷纷来中国争抢生源。然而，国外艺术院校课程有哪些？申请要求有哪些？毕业后就业方向如何？如何选择国外院校及专业都是艺术生留学最关心的问题。据悉，本次展会现场将邀请到校方老师和江苏省艺术生留学的专家对各国艺术生留学进行现场解读。据了解，本届展会涵盖30余个热门艺术类专业，如平面/服装/珠宝/室内/工业/会展/建筑/环艺/车辆/动画设计/绘画/装饰/版画/雕塑/舞台布景/文物修复/声乐/钢琴/提琴/管乐/作曲/指挥/音乐编辑/表演/舞蹈/摄影/戏剧与电影/视觉传媒艺术/艺术传播与教育等都将进行现场报名。

咨询电话：025-68890300 在线咨询：[www.jshnh.com](http://www.jshnh.com)

## ■“留学你我她”系列之十九 海外硕升博更易获奖学金

目前就读学校：得州农工博士金奖  
之前学业情况：南京航空航天大学

要文亮点赏析：输不输在起跑线是爸妈决定的，在不在哪个更好平台是自己决定的。事实证明，不同平台确实蛮有差距。但你还能掌控选择的时候，尽快选择吧。

IDP留学李老师访谈分享：周同学学习的是数学专业，在硕士申请中相当有优势，所以最终拿到了得州农工硕士录取。在当年录取生源中，只有三个中国学生录取，其余两个学生都是博士全奖录取，都来自中科大。足见这个录取还是很分量的。

由于硕士阶段成绩优异，最终被推荐继续完成博士学习，同时获得了全额奖学金。这也说明了为啥从国内本科申请博士，想拿奖学金那么不容易的原因。竞争对手不在一个平台上，也不是一个层级的。完整“留学你我她”系列和留学

咨询，请咨询IDP南京办公室电话：84706366或者登录网站：<http://www.idp.cn/Temps/2012njbhb/>

雅思考试三大主办方之一，专注留学40年

**IDP留学**  
专业英美加澳新留学  
**84706366**

地址：汉中路89号金鹰国际15楼C4